

ИНВАЛИД ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

Несколько лет я был инвалидом по зрению. Ежегодно проходил комиссию ВТЭК. На очередной перекомиссии с меня группу инвалидности сняли, хотя зрение не улучшилось. Скажите, куда мне обратиться, чтобы группу восстановить? (Е. Малыхин, Белгородская область).

В вашем случае нужно руководствоваться «Положением о признании лица инвалидом». Оно было утверждено постановлением правительства РФ от 13 августа 1996 г. N 965 на основании Закона РФ «О социальной защите инвалидов в Российской Фе-

дерации». Согласно пункту 7 этого документа гражданин направляется на медико-социальную экспертизу (бывшая ВТЭК) учреждением здравоохранения или органом социальной защиты населения (в отношении лиц без определенного места жительства). Учреждение здравоохранения (поликлиника, диспансер, медицинский центр и т.п.) направляет гражданина на медико-социальную экспертизу после проведения необходимых диагностических и лечебных мероприятий и при наличии данных, подтверждающих стойкое нарушение функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм и анатомическими дефектами. В

направлении учреждения здравоохранения (оно еще именуется «посыльным листом») указываются данные о состоянии здоровья гражданина, отражающие степень нарушения функций, органов и систем и состояние компенсаторных возможностей организма. За полноту и достоверность сведений, указанных в направлении на экспертизу, учреждения здравоохранения несут ответственность в установленном законодательством порядке.

А как быть, если учреждение здравоохранения отказывает в направлении гражданина на медико-социальную экспертизу? Такой случай предусмотрен пунктом 11 «Положения о признании лица ин-

валидом». При отказе от направления на экспертизу гражданин или его законный представитель (если сам гражданин недееспособен) **ИМЕЕТ ПРАВО** обратиться в бюро медико-социальной экспертизы **САМОСТОЯТЕЛЬНО**, имея при себе медицинские документы, подтверждающие нарушение функций организма и связанное с этим ограничение жизнедеятельности.

Поскольку у нашего читателя такие документы есть, ему можно обратиться в бюро медико-социальной экспертизы по месту жительства с письменным заявлением.

Юрий ЖУКОВ,
кандидат юридических наук.

12
- 6 сен. 97
Трудов